2016年6月25日 星期六 编辑 江亚萍 | 组版 崔琛 | 校对 刘军

# 强对流天气近期威胁我省

强对流天气无法精确预报,威胁至少持续到月底

#### □ 记者 祝亮

6月23日,江 苏盐城市阜宁县、 射阳县部分地区突 发龙卷风冰雹严重 灾害,多个乡镇受 灾,造成大量民房、 厂房、学校教室倒 塌,部分道路交通 受阻。截至昨日上 午,灾害已造成98 人死亡,约800人 受伤。市场星报、 安徽财经网记者从 安徽省气象局了解 到,和江苏地理位 置相近的我省同样 面临强对流天气威 胁,省气象专家预 计在月底前,我省 暴雨天气频发,并 伴有短时强降水、 雷雨大风等强对流 天气。



6月24日, 航拍江苏盐城阜宁吴滩立新村遭遇龙卷风后的情景, 房屋被夷为平地。

### 强对流天气预报仍是世界性难题

强对流天气指的是发生突然、天气剧烈、破坏力极强,常伴有雷雨大风、冰雹、龙卷风、局部强降雨等强对流性灾害天气,是具有重大杀伤性的灾害性天气之一。

不只如此,强对流天气越是极端越是预报难度大。现在世界上各个国家对于强对流天气可能性的预报都只属于一种潜势预报,即在某一个相对比较长的时间段里,某个地区发生强对流天气的可能性。由于时段较长,所以只能全面地给出一个大范围的预报。提前一段时间(几分钟、几十分钟或几小时)发布预警信息,则可以有效地弥补突发性、局地性强对流天气长时效预报能力的不足。

### 我省历史上也有过雹灾至数十人死亡

强对流天气常给我省工农业生产带来巨大的经济损失,甚至造成人员伤亡,尤以农业损失更为严重。1981年5月份的一次冰雹、龙卷天气从山东南部进入我省淮北后,经江淮东部消失在苏南。来安县有一青年和一头水牛被大风卷起离地几米高。

1972年4月18日,一天之内全省34个县市遭受冰雹、大风和暴雨袭击,冰雹大的像拳

头,小的像鸡蛋、核桃、蚕豆,灾区人民的生命 财产遭到严重损失。仅巢湖地区被毁坏房屋 达120多万间,伤亡人数达2273人,其中死亡 33人。

#### 我省冰雹多出现在午后和上半夜

我省地处江淮,受气候和地理等条件影响, 几乎每年都有几次冰雹过程。据省人工降雨办公室统计,从1949年至1976年的28年中,共出现冰雹1355县次,平均每个县(市)为18次之多。冰雹出现的时间一般在每年3~10月份, 尤以4~8月份出现冰雹最多。冰雹多出现在午后和上半夜,下半夜和次日上午出现的机会极少。从影响范围看,全省各地出现的机会都有,但以淮北、江淮东部、沿江东部及大别山区出现几率最高。

#### 我省月底前会频发强对流天气

据省气象专家预计,6月30日前主雨带在我省南北摆动,暴雨天气频发,并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。未来七天强降水时段:长江流域在24~25日和28~29日,淮河流域在26~27日。须关注淮河流域强降水及其可能造成的汛情,以及大别山区和皖南山区山洪地质灾害、中小河流洪水及城市内涝等次生灾害。

### 相关新闻

### 我省启动 **Ⅲ**级 救灾应急响应

星报讯(叶翔记者祁琳) 昨日,记者 从省民政厅获悉,6月18日起,我省南部地 区自西向东先后出现强降雨天气,多地普 降大到暴雨,本轮强降雨已造成安庆、池 州、黄山、宣城、芜湖、铜陵、滁州市7市21 个县(市、区)不同程度受灾,根据当前洪涝 灾情和灾害发展趋势,省减灾救灾委、省民 政厅决定于6月24日16时将6月21日启 动的安徽省Ⅳ级救灾应急响应提升至Ⅲ 级,响应范围由原来的4市扩大到上述7 市。截至24日17时初步统计,受灾人口 161.3万人,因灾死亡10人,紧急转移安置 群众10.7万人,农作物受灾面积145.7千 公顷,倒塌房屋2236间,严重损坏房屋 2416间,一般损坏房屋6615间,直接经济 损失31.2亿元,其中农业损失11.1亿元。

### 我省紧急向江苏灾区 调运救灾物资

星报讯(叶翔 记者 祁琳) 昨日,记者从省民政厅获悉,江苏局地遭受龙卷风冰雹侵袭,对受灾群众生产生活造成严重损失。6月23日22时许,我省救灾减灾中心接到民政部指令,从合肥储备库紧急调运救灾帐篷1000顶、折叠床2000张支援受灾地区。

接到调运指令后,救灾减灾中心迅速 启动应急预案,科学调集运输车辆和装卸 队伍,克服人手少、天降暴雨、道路渍水等 各种困难,党支部动员全体党员发挥模范 带头作用,以实际行动践行"两学一做"教 育。全体工作人员发扬团结协作、不怕疲 劳、连续作战、勇于奉献的精神,全力以 赴,履职尽责,快速作业。24日下午4时, 满载救灾物资的车辆已从救灾减灾中心 疾驰江苏射阳、阜宁灾区。

### 合肥正式发布楼市调控新政,7月1日执行

## 保护刚需 二套房首付最低 40%

### □ 记者 任金如

昨日上午,省会 房价报告显示,合肥 以11503元/平方米 的房价均价位居中 西部首位,同比涨幅 更是达到47.69%, 在所有省会城市中 名列第一。昨日中 午,合肥市政府信息 公开网就挂出通知, 从7月1日起,正式 执行限贷等楼市调 控政策,二套房最低 首付为40%(本报6 月22日04版已详 细报道)。

### 出台原因:房价涨幅全国关注

从去年下半年起,合肥房价涨幅就受到全国关注,和南京、苏州、厦门一起被称为"热点二线城市四小龙"。而昨日,中国房价行情平台数据《省会房价报告》显示,在中西部的省城中,房价比较高的主要是在中部的几个省城,包括合肥、武汉、郑州和南昌。其中,合肥以11503元/平方米的均价位居中西部首位,同比涨幅更是达到47.69%,在所有省会城市中名列第一。据知情人士透露,住建部已经对于合肥等房价上涨过高城市进行"约谈"。因此,合肥肯定会出台相应调控措施,控制房价上涨幅度。

### 政策解读:合肥对炒房者说"不"

上海易居研究院副院长杨红旭在第一时间发表了看法:合肥房价持续多月逆天狂涨,投资、投机趋于疯狂。一个内地经济欠发达地区的省会,房价如此非理性繁荣,调控势在必行。而合肥执行限贷的楼市调控政策,二套房最低首付40%,是保护了刚需购房者,抑

制了投资客的购房需求,门槛提高之后,改善客户和投资客会被拒之门外,供需矛盾会得到缓解。限贷,将导致需求萎缩,房价必将降温,合肥为楼市火爆的少数二线城市做出表率,杨红旭认为。

### 市场反应:新房"抢跑",二手房"平静"

市民杨先生回忆,6月22日,刚在报纸上看到合肥可能要出限贷政策,上午10点多就收到了庐阳区某楼盘的短信通知"前期办理征信预约过的客户,不在合肥的请速回合肥。"

而与新房市场相比,二手房市场平静得多,市场星报、安徽财经网记者走访几家中介了解到,除政务区和滨湖区以外,合肥其他区域70%左右的房子都是被首次置业人员买走,因此,限贷政策对合肥多数城区影响不大。

### 银行声音:购房者抓紧办房贷

昨日,已有银行内部正式发文,住房信贷政策首付比例调整自2016年7月1日正式执行,市场星报、安徽财经网记者从合肥某商业银行了解到,新建商品住房以商品房买卖合

同网签备案时间,存量房以契税缴纳时间作为执行新的差别化住房信贷政策的时间节点。新政执行后,将对借款人家庭房屋套数情况进行查询,《家庭房地产登记信息查询表》待与相关部门确认后另行下发。

而上述银行内部工作人员透露,一般房贷新政出炉,上级行都会下发执行细则,政策落地需要一个缓冲期,建议正准备办理房贷的购房人尽快来银行办理,有可能享受现有房贷政策——二套房最低首付是3.5成,利率上浮10%。

### 专家意见:合肥房价"高位盘整"

省清源房地产研究院执行院长郭红兵表示,"限贷政策短期内的影响效果并不一定可以表现出来,开发商对于土地的饥渴并不能在短期内解决,后期拍地应该还会热闹,但溢价率会降低,高价地也将成为合肥未来趋势,合肥房价依然面临上涨压力,但上涨幅度将得到控制"。

而省内多位专家认为,该政策出台并不 意味着房价要马上开始下跌,而是意味着房 价可能继续"高位盘整",只是涨幅可能不会 像过去几个月那么猛了。